

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

АКТУАЛЬНО

Любовь к Ершову не стареет

Спекуляции с лекарствами недопустимы



Март 2015 года – особый месяц для поклонников творчества сибирского сказочника Петра Ершова. Шестого марта исполнилось ровно 200 лет со дня рождения автора всемирно известной сказки «Конёк-Горбунок». В библиотеках Казанского района творческие подходы к празднованию круглой даты. Например, в начале марта в рамках Всемирного дня чтения выразительно декламировались страницы бессмертного ершовского творения. По мотивам сказки 24 марта будет устроено открытие Недели детской книги в Казанской районной детской библиотеке. А 17 марта в Большеярковском доме культуры состоялось весёлое театрализованное представление для юных читателей по творчеству Ершова и его сказке.

Незадолго перед постановкой библиотекарь **Татьяна Ивановна Аржиловская** познакомила учащихся младшего и среднего звена с нестарующим веками произведением, по которому позже подготовила настоящее праздничное действо с песнями и танцами. Активное участие в нём приняли ученики 5 – 9 классов Полина Аржиловская, Вика Лебедева, Яна Потапова, Викто-

рия Тупикова, Надя Чернова, Лилия Штинникова, Карина Гиричева, Вероника Ефимова и другие. Дети в Больших Ярках – постоянные посетители библиотеки, после уроков они читают и современного Асадова, и старого доброго Ершова, и, конечно, приключения, фантастику, детские детективы.

Молодые читатели помогают библиотекарю в проведении мероприятий, готовят театральные постановки, дети дошкольного возраста посещают занятия читательского клуба «Солнечные лучики». Существует в библиотеке и клуб для пожилых «Интересные встречи». С членами клубов Татьяна Ивановна проводит мероприятия, посвящённые писателям и произведениям-юбилеям, громкие чтения, игровые и развлекательные программы, информационные часы. Библиотека живёт своей насыщенной жизнью. В рамках Года литературы здесь запланировано провести мероприятие «С книжкой весело шагать», игру по сказкам Г.Х. Андерсена, читательские конференции по произведениям детских писателей.

Текст и фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

Президент России Владимир Путин подписал закон, вносящий изменения в законодательство, касающиеся государственной регистрации прелельных отпускных цен, устанавливаемых производителями лекарственных препаратов.

Документ направлен на то, чтобы не допустить спекуляции на рынке медицинских препаратов. Закон вступит в силу уже 16 марта, а не 1 июля, как планировалось ранее.

Как заметила директор департамента здравоохранения Инна Куликова, государственное регулирование цен осуществляется только в отношении перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, сокращённо ЖНВЛП. Обновлённый перечень утверждён в конце прошлого года и с 1 марта 2015 года вступил в силу. Так как для каждого препарата существуют разные формы выпуска, дозировки, разные производители, то список позиций ЖНВЛП расширился до десяти тысяч наименований. По словам Инны Борисовны, в перечень включены препараты всех групп, необходимых для полноценного лечения существующих заболеваний: сахарного диабета, бронхиальной астмы, инфекционных, сердечно-сосудистых и многих других.

(«Тюменская область сегодня», 11 марта 2015 года)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Скоро наступит пожароопасный период

Пожароопасный период начинается с момента схода снега. В нынешнем году по прогнозам Гидрометцентра ожидается ранняя весна, а значит, и пожароопасный период наступит раньше, чем когда-либо. В области и в районе уже полным ходом идёт подготовка к такому периоду. Целенаправленная работа ведётся в Казанском филиале ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов». В минувший вторник, 17 марта, здесь состоялась проверка готовности организации к весеннему сезону. В комиссию департамента лесного комплекса Тюменской области, проводившую проверку, вошли начальник управления лесничествами Сергей Фёдорович Новосёлов, директор ГБУ «Тюменская авиабаза» Николай Николаевич Мальцев, а также члены комиссии по чрезвычайным ситуациям Казанского района Алексей Дмитриевич Фальков и Николай Иванович Каукин. При проверке пунктов сосредоточения пожарного инвентаря были выявлены незначительные отступления от норм комплектования, но в ближайшее время все недоработки будут устранены.

Эффективность тушения лесных пожаров в малой степени зависит от технического состояния пожарной техники. В результате проверки установлено, что в Казанском филиале Тюменской авиабазы имеющаяся в наличии техника находится в исправном состоянии, средствами пожаротушения филиал укомплектован, автопарк постепенно обновляется. В наличии есть новые ранцы, мотопомпы, лопаты и другое противопожарное оборудование. Для тушения лесных пожаров в районе будут задействованы как Казанский филиал ГБУ «Тюменская авиабаза», так и арендаторы лесных участков. Кстати, тех, кто арендует лесные угодья, тоже будут проверять на наличие средств пожаротушения. Готовность к пожароопасному сезону проконтролируют специалисты предприятий лесного хозяйства.

– В нынешнем году особое внимание будет уделяться сельскохозяйственным землям, так как в прошлом году уборочная кампания затянута. На полях остался очень большой стерновой фон, а это, в свою очередь может усугубить пожароопасную обстановку, – рассказал начальник управления лесничествами департамента лесного комплекса С.Ф. Новосёлов. – В связи с этим в департаменте лесного комплекса разработан план по проведению отжигов.

Олеся РУФ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Фотоконкурсы продолжают

Большой популярностью у наших земляков пользуются конкурсы фотографий. Так, в рамках фотоконкурса «Крепкая семья – счастливое детство», объявленного партией «Единая Россия», Марина Шемкина, школьница из села Смирного, заняла 2-е место в номинации «Наши любимые папулы и дедулы». А Лариса Фоминцева из Большой Ченчеры стала победительницей этого же конкурса в номинации «Мой папа – самый лучший». Фотография Натальи Калентьевой из села Казанского завоевала главный приз в фотоконкурсе «Весёлая масленица» на портале «Я – родитель» в социальной сети «Одноклассники». Второе место в этом же конкурсе по результатам голосования заняла тоже жительница села Казанского – Светлана Новосёлова. Напоминаем, что фотоконкурс «И помнит мир спасённый», объявленный нашей газетой, продолжается. Ждём ваши работы. Главный приз – подписка на районку!

Одарённые дети

На днях на базе Казанской начальной школы уже в восьмой раз прошла районная олимпиада младших школьников. В ней приняли участие 47 четвероклассников из тринадцати школ района. Ребята показали свои знания по следующим предметам: литературному чтению, окружающему миру, русскому языку и математике. По данным дисциплинам от каждой школы выступили по одному лучшему ученику.

В составе комиссии работали учителя-предметники. Победители и призёры олимпиады были награждены грамотами и подарками. Учащиеся, занявшие первые места, Саукова Надя (русский язык) и Тремясов Миша (математика) из Казанской школы, Байдосов Темерлан (литературное чтение) из Ильинки и Семёнова Алина (окружающий мир) из Большой Ченчеры будут представлять наш район на областной олимпиаде младших школьников в Тюмени.

Память о земляках

«Казанцы и Великая Отечественная война» – под таким названием выйдет в свет книга о солдатах, ушедших на фронт из Казанского района. Её тираж – 310 экземпляров, печатается она в Ишимской типографии на средства жителей района.

Сведения о земляках по крупицам собирала в течение нескольких лет З.П. Гуляева. Большую помощь по сбору информации оказали председатели первичных ветеранских организаций и сельские библиотекари. Использован богатый материал районного краеведческого музея, его Ильинского и Дубынского отделений, а также школьных музеев, собранный учениками под руководством педагогических коллективов.

Книгу можно заказать лично для себя в районном совете ветеранов. Средства на дополнительный тираж издания принимаются до конца апреля. Напоминаем: стоимость одной книги – 353 рубля.

Выбор профессии

Приближается время сдачи выпускных экзаменов. Юношам и девушкам уже сейчас нужно определиться с выбором будущей профессии.

Центром занятости населения Казанского района для незанятой молодёжи, родителей и выпускников 9 – 11 классов на базе районного дома культуры 24 марта проводится ярмарка учебных мест. Приглашённых ознакомят с условиями обучения и направлениями подготовки учебных заведений высшего и среднего профессионального образования. В числе ишимских образовательных учреждений будут представлены педагогический институт имени П.П. Ершова, политехнический и сельскохозяйственный техникумы, медицинский колледж. На ярмарку также придут представители Тюменского нефтегазового университета и Западно-Сибирского государственного колледжа.

Союз талантов

Год литературы вдохновил многих наших талантливых граждан на творчество. В редакцию газеты, районную библиотеку в буквальном смысле слова хлынул поток стихотворений, рассказов с пометкой «на конкурс».

Редакция газеты и районная библиотека извещает о том, что 22 марта, в воскресенье, в десять часов в здании районной библиотеки состоится организационное заседание литературного объединения.

Приглашаются любители российской словесности, самодеятельные поэты и прозаики, все, кто к слову относится творчески и мечтает обрести литературный опыт.

В планах работы объединения – разбор и анализ рукописей, литературная учёба, проведение читательских конференций и встреч.

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

Футболисты-фронтвики



Ветеран казанского спорта Геннадий Васильевич Кондрашов задался целью воскресить память о фронтвиках, которые зарождали в нашем районе такой вид спорта, как футбол. Попросил он поучаствовать в этом благородном деле родных и близких спортсменов фронтвиков и журналистов районной газеты.

Геннадий Васильевич с теплотой сердечной вспоминает каждого из тех, кто вместе с победой привозил домой здоровый дух и жажду жизни. Фронтвики, умеющие владеть футбольным мячом, становились кумирами молодёжи. Футбольные баталии возникали где угодно – на просохшей весенней полянке и пустыре. Собирались масса болельщиков. В поединки вступали футболисты с деревенских и сельских окраин, улицы и так называемых краёв районного центра. И в каждой команде фронтвики являлись форвардами. Г.В. Кондрашов, что называется, по крупицам собирал материал. В живых из числа футбольной команды фронтвиков, к сожалению, никого не осталось. Но сохранилась память об этих людях. Вот рассказ об одном из них.

С улыбкой по жизни

Иван Егорович Игнатъев был красивым человеком. И внешне и внутренне. Где он появлялся, там оживала жизнь, звучал смех, понималось настроение. Вспоминает вдова фронтвика Римма Гавриловна Игнатъева: «Мы жили в Тугулыме (посёлок в Свердловской области), и Иван часто приезжал к нам в гости из Тюмени. Мой двоюродный брат Володя – мальчик пяти лет буквально боготворил Ивана. Каждый день подтянутый Иван ходил кататься на коньках, и Володя, как оруженосец, нёс с гордостью спортивные доспехи своего кумира. В те годы катались на речном или озёрном льду. Коньки-снегурки привязывались верёвками или сыромятными ремнями к валенкам. Крепление закручивалось обыкновенной палочкой. А у Ивана были настоящие коньки-дутьши, прикрепленные заклёпками к ботинкам».

В 1949 году Ивана Егоровича после окончания учёбы в Тюменском сельхозтехникуме направили в Казанский район. Первым делом



Иван Егорович Игнатъев

улыбчивый жизнерадостный специалист поинтересовался: играют ли в селе Казанском в хоккей. О таком виде спорта общественность не ведала. И пришлось Ивану Игнатъеву «переквалифицироваться» в футбо-

листы. Благо, о футболе Иван Егорович знал не понаслышке.

Базовое, так сказать, футбольное поле располагалось за казанской больницей. Содержалось оно исключительно за счёт инициативы спортсменов и поклонников футбола. Иван Егорович в 1943 году закончил снайперскую школу. Но служить ему довелось в артиллерии. Командовал сержант Игнатъев орудием. Бил он фрицев прицельным огнём, за что и был награждён орденом Славы 3 степени и медалью «За победу над Германией».

Войну закончил 1 мая 1945 года.

И мячи в ворота он забивал по-снайперски. Любимому виду спорта Иван Егорович отдавался до последней капельки пота. Приходил домой с футбольных матчей и тренировок уставшим, но счастливым.

Работал И.Е. Игнатъев в Казанской «Сельхозтехнике», а затем в объединении «Сельхозхимия».

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото из семейного архива

НА КОНКУРС «СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ»

Ваш подвиг будет жить в веках

Мне бы хотелось рассказать о моём прадедушке – Половодове Георгии Кузьмиче. Родился он в деревне Сладчанке в 1916 году, был младшим ребёнком в семье, где подрастало четверо детей. Здесь он рос, трудился, как и все; когда пришло время, создал семью. Его женой стала Ульяна Акимовна Собянина.

В 1938 году Георгий Кузьмич был призван в ряды Советской армии. Служил во Владивостоке, в стрелковом полку, затем в 358-м зенитном полку. С началом Великой Отечественной войны его полк сразу попал на фронт. Мой прадед был сержантом и командиром орудия. Прошёл всю войну, храбро сражался с врагом. За несколько дней до Победы, 30 апреля 1945 года, вражеской пулей его ранило в грудь, после чего он попал в госпиталь. Прямо здесь ему и вручили грамоту за взятие Берлина от командующего 1-го ГТА гвардии генерал-полковника танковых войск М. Катюкова и члена Военного совета 1-го ГТА гвардии генерал-лейтенанта танковых войск Н. Попеля. От командира части Георгий Половодов получил благодарность за взятие города Кепник. За боевую доблесть мой прадед получил заслуженные награды: орден Отечественной войны 1 степени, две медали «За отвагу», медаль «За победу над Германией», юбилейную медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».

Георгий Кузьмич демобилизовался только в сентябре, вернулся домой, но и здесь пришлось не сладко. После долгих и тяжёлых лет войны нужно было восстанавливать сельское хозяйство. Мало мужчин вернулось с войны, в деревнях остались старики, женщины и дети.

Мой прадед работал животноводом, затем управляющим, несмотря на то, что окончил всего 3 класса. В 1945 году он вступил в ряды Коммунистической партии. За хоро-

шую работу его премировали поездкой в Москву, на ВДНХ. Мой прадед был примером для односельчан. Даже будучи на пенсии, он всегда был в гуще событий. С Георгием Половодовым считались и прислушивались к его мнению. Моя бабушка Половодова Раиса Георгиевна много рассказывала о своём отце – моём прадедушке. Он был честным, трудолюбивым и скромным человеком. Я горжусь тем, что в нашем роду были такие мужчины, которые не отсиживались за чужими спинами, а смело бра-

Георгий Кузьмич Половодов.
Фото военных лет

ли на себя ответственность, показывая пример другим. Мне бы хотелось быть похожим на моего прадедушку.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Вспомнили о близких

Здравствуйте, уважаемые работники газеты «Наша жизнь». Прочитала очерк Василия Александровича Ляпина «Жили бедами и радостями страны» и словно бы вернулась в далёкое прошлое Новоселзнёво.

Я внучка того самого активного участника становления колхоза имени Ленина Павла Сергеевича Куроптева. Он погиб в сентябре 1941 года.

Спасибо автору Василию Александровичу Ляпину за то, что он по крупицам продолжает собирать материал по истории колхоза имени Ленина.

С нетерпением ждали продолжения статей. Читали семьёй, каждый самостоятельно, потом возвращались к написанному, зачитывая вслух наиболее яркие, впечатляющие эпизоды. Обсуждали, сопереживали, вспоминали своих родных и земляков.

После выхода очередной статьи мне позвонил Куроптев Анатолий Павлович, мой дядя. Он проживает в Новоселзнёво. И рассказал мне дядя такой случай. Его маму, а мою бабушку Куроптеву Матрёну Матвеевну (1902 г.р.) и ещё троих колхозниц (Апросинью Иванову, Наталью Биткову и ещё одну женщину, фамилию её он не вспомнил) отправили убирать навоз из овчарни возле озера Гусинково, потом там телятник построили. В качестве тягловой силы дали колхозного быка. Днём на нём вывозили навоз, а вечером, после работы, женщины поочерёдно отправляли его на пастбище – под гору (и в наше время туда же угоняли маленьких телят). И надо же такому случиться. В бабушкину смену бык пропал. Я переспросила дядю: «Потерялся?» «Да нет, сдох», – уточнил дядя.

Бабушке, уже больной женщине, активной стороннице колхозной жизни, которая жила бедами и радостями страны, не разбираясь, почему и отчего это произошло, «приписали» быка.

Она почти до самой смерти платила за этого быка (может быть, рассчиталась раньше, но вспоминала об этом уж точно до самой старости). Я была очень огорчена и озадачена рассказом дяди. Хотя, конечно, знала, что в то время за несколько колосков могли осудить. Хорошо хоть бабушке присудили штраф, а не долгий срок в лагерях.

Вот такие суровые времена были. Может быть, Василий Александрович попытается прояснить ситуацию, изучая архивы. Или побеседует с первыми колхозниками. И ещё, пусть он подскажет нам, где можно самостоятельно ознакомиться с газетными и журнальными публикациями тех далёких лет. Ещё раз спасибо за статью.

Лидия Егоровна ШЕВЕЛЁВА
п.Новоселзнёво
Фото из семейного архива

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Уловка не помогла

Прокуратура Казанского района расследовала уголовное дело в отношении наркомана, который пытался перевезти через границу героин, спрятав его в протезе ноги.

Прокуратура Казанского района направила в суд уголовное дело в отношении 39-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 229.1 УК РФ (контрабанда наркотических средств, совершенная в крупном размере) и ч.2 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенное в крупном размере).

Как следует из материалов уголовного дела, днём 6 декабря 2014 года гражданин С., житель села Казанского, на автобусе выехал в город Петропавловск Республики Казахстан. Там он у своего знакомого приобрёл героин массой 7,3 грамма, что является крупным размером, и сокрыл его в протезе своей левой ноги. Вечером С. поехал обратно домой. После пересечения государственной казахстано-российской границы в деревне Ельцово автобус остановили сотрудники наркоконтроля. У них была оперативная информация в отношении данного мужчины, которая подтвердилась. У наркомана был изъят свёрток, обмотанный синей изоляционной лентой, в котором находился героин.

Прокуратура Казанского района утвердила по данному уголовному делу обвинительное заключение и направила материалы дела в Казанский районный суд для рассмотрения по существу.

Для сведения: санкция ч.3 ст. 229.1 УК РФ предусматривает лишение свободы на срок от 10 до 20 лет, а санкция ч.2 ст.228 УК РФ – лишение свободы на срок от 3 до 10 лет.

П. ТОЛСТОПАТ,
заместитель прокурора района

Благодарность за мужество,
проявленное в боях

Мы, молодое поколение, чтим ветеранов войны и тружеников тыла. В нашей школе 9 мая пройдёт шествие «Бессмертный полк» с выносом портретов участников войны. В прошлом году портрет моего прадеда неслась сестра Маргарита.

Моя семья всегда будет помнить о событиях тех страшных лет и чтить память о бесстрашии и подвигах наших прадедов.

358-й зенитный полк был сформирован в городе Петропавловске. Быть может, те, кто в нём служил, или их родственники прочтут моё письмо. Мне бы очень хотелось, чтобы они откликнулись.

Павел ЧЕРЕПАНОВ,
ученик 4 «а» класса Казанской школы
Фото из семейного архива

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ

Рядовой солдат Победы

Трудовой коллектив ООО «Казанская МТС» поддерживает ходатайство районного совета ветеранов о присвоении Марии Егоровне Лавровой самой главной награды Казанского района – «Почётный гражданин».

Мария Егоровна – участник Великой Отечественной войны. Молодой девушкой добровольцем ушла она на фронт, где занималась нужным и важным делом – пекла хлеб для солдат. Ей пришлось испытать все тяготы передовой, после боя хоронить убитых солдат, причём как советских, так и германских. Нам, не знавшим ужасов войны, даже невозможно представить, какие чувства испытывала молодая девушка, хороня погибших, в том числе своих друзей-однополчан, таких же, как и она, молодых людей.

После войны М.Е. Лаврова много лет работала в Казанской сельхозтехнике. В разные годы на этом предприятии работали 139 участников Великой Отечественной войны, но она была в этом списке единственной женщиной.

Коллеги знают Марию Егоровну как человека ответственного, честного, открытого.

Сейчас она на пенсии. Но, несмотря на преклонный возраст, М.Е. Лаврова постоянно участвует в мероприятиях, проводимых в посёлке и районе. Она частый гость в школах и детских садах. Её воспоминания о войне, о боевых товарищах нельзя слушать без волнения и боли.

В год 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне факт присвоения почётного звания – это малое из того, что мы можем дать в знак благодарности, уважения и признательности за всё, что сделала в годы войны, послевоенное время и делает сегодня рядовой солдат Победы Мария Егоровна Лаврова.

От имени трудового коллектива А. СЕРДЮКОВ,
директор ООО «Казанская МТС»

Я 18 лет знаю Марию Егоровну Лаврову по совместной работе в ветеранском движении. Как участник Великой Отечественной войны она частенько приходит в Новоселёвскую школу, в профессиональное училище на встречу с ребятами и рассказывает им о военном времени: как пекла хлеб для бойцов, ходила в наряды, стирала бельё для солдат, хоронила погибших. Своим примером Мария Егоровна учит молодёжь трудолюбию, патриотизму, прививает им чувство ответственности за свои поступки, за родную страну.

Это человек, который прошёл войну, восстанавливал народное хозяйство после разрухи, всю свою жизнь трудился не покладая рук. Считаю, что Мария Егоровна достойна высокого звания «Почётный гражданин Казанского района».

А. БАРНЁВ,
председатель районного совета ветеранов

С Марией Егоровной Лавровой мы вместе работали, не понаслышке знаем о её жизни. Знаем, что молоденькой девушкой она ушла на фронт, немало повидала трудностей, горя, потерь. Там она встретила своего будущего мужа. Но недолгим было её женское счастье. После смерти супруга осталась она одна с четырьмя детьми. Свою любовь и верность мужу пронесла Мария Егоровна через всю жизнь. Переехав на жительство в Тюменскую область, наше Новоселёвское, она устроилась работать в Казанскую сельхозтехнику. К своим обязанностям относилась со всей ответственностью.

Прошло время, дети выросли, обзавелись семьями, детьми. Однако жизнь преподнесла М.Е. Лавровой новые испытания: один за другим умерли трое её сыновей. Стойко выдержала удары судьбы эта хрупкая на вид женщина, не озлобилась. Она всегда слыла приветливой, гостеприимной хозяйкой, неконфликтным человеком. В её доме чистота, порядок, уют. Ей сейчас 91 год, но она всё по дому делает сама. До сих пор Мария Егоровна старается быть в гуще событий. Всегда принимает участие в митингах, выставках «Сад и огород». Она для односельчан – пример мужества, стойкости, преданности Родине.

Без сомнения, М.Е. Лаврова достойна почётного звания.

В. КОЖЕВНИКОВА, Р. КРЮЧКОВА
п. Новоселёвское

Традиционно каждый год в преддверии Дня Победы вместе с другими ветеранами мы обязательно приглашаем в гости к учащимся нашего учебного заведения и М.Е. Лаврову. Каждая такая встреча – это незабываемые минуты соприкосновения с историей нашей страны, героизмом советского народа. Мария Егоровна помогает нам в воспитании подрастающего поколения, в формировании у молодых чувства высокого патриотизма, гордости за российского солдата. Её эмоциональные рассказы о той страшной войне не оставляют никого равнодушными, у слушателей невольно бегут мурашки по коже. Ребята всегда уважительно встречают Марию Егоровну, смотрят на неё с восхищением. Именно такие вот люди и должны быть почётными гражданами нашего родного района.

С. МАМБЕТОВА,

педагог-организатор Казанского отделения Ишимского политехнического техникума

Многие годы участница Великой Отечественной войны Мария Егоровна Лаврова приходит к нам в Новоселёвскую школу на уроки мужества. На них она с особым чувством рассказывает о войне, о своей службе. Слушая её, невозможно не проникнуться гордостью за великий подвиг народа, его патриотический дух и любовь к Родине. М.Е. Лаврова передала в дар школьному музею свои фотографии военных лет, фронтовые письма и воспоминания. Благодаря этому сохранится память о войне для потомков. Низкий поклон Вам, Мария Егоровна, за Ваш великий подвиг солдата, за встречи и рассказы, за доброе отношение к молодым. Наша уважаемая односельчанка, особенный человек, честная труженица, заботливая мать, добродушная хозяйка. Ежегодно учащиеся школы накануне 9 Мая приходят в гости к Марии Егоровне, поздравляют её с праздником, ставят небольшой концерт на дому. А ветеран ждёт их с нетерпением, обязательно угостит конфетами, напечёт пирогов. Мы все просто обожаем Марию Егоровну, рады, что предлагается присвоить её почётное звание, и ещё больше будем ею гордиться.

От имени коллектива Е. ДУБЫНИНА,
директор Новоселёвской школы

Весенние сельскохозяйственные продовольственные ярмарки – особенные. Душу насыщает радость вешнего потепления, хотя в наших краях середина марта, как правило, пора отзимков с пятнадцатиградусными морозами. Дух неизбежных перемен витает в воздухе – от этого и дышится полной грудью.

Обилие всевозможного товара – суть всякой ярмарки. Но у каждой – своя особенная. Нынешняя, весенняя, отличалась разнообразием мясной продукции. Свиной, говяжьей, бараниной торговали чуть ли не через каждое торговое место. Туши разделяли на куски и кусочки прямо на глазах у покупателей. Торговали мясом, порезанным на бруски. Словом, выполняли любую прихоть покупателя.

Перерабатывающее предприятие СПССК «Гарант», что называется, нарабатывает торговый опыт. Руководители «Гаранта» мечтают о разветвлённой сети специализированных магазинов. Начало уже положено: в Больших Ярках появилась мясная лавка.

Порадовали изобилием продовольственного товара ООО «Маяк-Продукт» и ООО «Агрофирма «Новоселёвское».

Ассортимент ярмарочного товара – показатель не только экономического, но ещё и социального. Очевидным, к примеру, становится становление среднего крестьянского класса. Развиваются и крепнут личные подсобные хозяйства

Ярмарка – показатель социальный

травника, продающего банные веники с целебной нагрузкой. Ярмарка, одним словом, помогает появлению малого бизнеса специфического направления.

Как всегда, приятно удивили многогранностью возможностей наши крупнотоварные предприя-

выступления поселенческих делегаций. Концерты под открытым небом проходят на фоне богатых столов с выпечкой, закуской и напитками. Словно бы в гостях у щедрого деревенского жителя чувствует себя ярмарочный люд.

Нынешняя ярмарка отличалась



Предлагался товар на любой вкус



Мы помним тех, кто даровал Победу

Сергея Владимировича Дорна, Еролату Шегенова, Николая Борисовича Буча. Кризисные ветры их не пошатнут.

Основной и главной стала работа на личном подворье для молодой семьи Комлевых из Гагарья. На ярмарке Пётр и Надежда торговали бараниной.

– На жизнь мы не жалуемся, – заявляют они в голос, – живём для себя и своих детей. В магазине покупаем лишь хлеб да сладости. Ни в чём себе не отказываем. Достаток в доме за счёт подворья, на котором, конечно же, нужно вкалывать.

Наша мелкая (по объёмам) торговля ухо держит востро. Продать метлу да лопату норовит с доверием. Олег Борисович Ермолаев работает лесником. Берёзовые банные веники заготавливает как бы между делом. И продаёт их, в том числе и на ярмарках.

– И стал я подумывать, – признаётся он мне, – о том, что каждый веник дополняется должен пучком лечебной травы. Заварил-запарил в ушате целебное снадобье, надал парку – и гуляй по телу берёзовым веничком, вдыхая ароматы.

– И Вы знаете толк в травах? – задаю я ему вопрос.

– А как не знать, я же в лесу работаю.

Даст Бог, и на осеннюю ярмарку Олег Борисович явится в качестве

ещё и возрождением давних казанских традиций. По центральной улице села весёлым колесом прокатился лицейский карнавал. В параде композиций участие принимали воистину творческие коллективы Ильинки, Челюскинцев, Новоселёвского, Яровского, Грачей, Больших Ярков, Афонькино, Огнёво, Пешнёво, Гагарья, Большой Ченчери.

Смех и радость щедро раздарили почтенной публике, перевозившие в лицедеёв работники больницы. Из Афонькино проездом блистал собой Стас Михайлов со свитой. Чуть ли не всем посёлком в костюмах сказочных персонажей прошествовали новоселёвцы. Огнёвский Василий Тёркин сыпал прибаутками. Ветер попутный занёс на ярмарку весёлых мультяшных бабок-ёжек из Пешнёво. Лихой флотской пляской завораживали



Ты морячка, я моряк, светит нам всегда маяк

Челюскинская агрофирма «Заречная» торговала не только традиционной сельскохозяйственной продукцией, но ещё и дровами. Заготовкой их в агрофирме практически круглый год занимается специализированное звено.

Непременными участниками ярмарок являются ООО «Сельхозинтеграция», СХПК «Колхоз имени Кирова».

Колорит ярмарочной торговли придадут яркие костюмированные

зрителей экстравагантные морячки.

Ярмарку дополнили весёлые соревнования. Правда, весёлыми они казались только со стороны. Протащить на верёвке автомобиль, да ещё и на время и скорость, было делом нелёгким.

Жаль, что наши ярмарки, с размахом необычайным, проводятся не столь часто. Но как в народе говорят: делу – время, потехе – час.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото Тамары НОСКОВОЙ

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Праздник кукол

Международный день кукольника отмечается 21 марта ежегодно, начиная с 2003 года. В этот день традиционно проходят кукольные спектакли, устраиваются встречи, объединяются все профессионалы и любители одного из древнейших видов искусства – театра кукол. Мир кукольного театра – это мир детской наивности и невинности, его чистота и непосредственность.

Сегодня праздник отмечается во многих странах мира не только профессионалами, но и поклонни-

ками такого рода искусства. В праздник кукольника будет приятно получить поздравления и людям, чья жизнь, увлечения или симпатии так или иначе связаны с куклами. Например, коллекционерам, антикварам, реставраторам, просто постоянным зрителям кукольных спектаклей. По большому счёту, это праздник каждой мамы, делавшей для детей куклы своими руками. А ещё – каждого ребенка. То есть каждого из нас – ведь все мы дети, просто повзрослевшие.

Новоселезнёвская школьная сцена нынче второй раз отменила праздник весенней премьерой спектакля «История гусеницы» по мотивам произведений Бориса Заходера.

Два года назад театр марионеток вместе с руководителем **Любовью Николаевной Пеняевой** перебазировался сюда из Новоселезнёвского дома культуры. Свою работу театральная студия под названием «Маленькая страна» начала ещё в 1997 году. Сегодня театр кукол с новым названием «Бумеранг» живёт под девизом «Людские чувства – это бумеранг. Что запустишь ты, к тебе вернётся».

Более сорока персонажных кукол-марионеток создано Любовью Николаевной Пеняевой собственноручно. Она же является декоратором и звукооператором студии в одном лице. Театральная труппа работает двумя составами. Первый насчитывает восемь человек. Две девочки – восьмиклассницы Александра Рачёва и Юлия Осипова – занимаются в студии уже 5 лет. Во втором составе – пять человек.



Куклы-марионетки оживают в руках опытных кукловодов

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Лестница на небо

Великий пост продолжается. Это время для покаяния каждого православного христианина. Так сказал в своей проповеди Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в день начала Великого поста. В этот промежуток времени каждый должен поработать над собой. Самое главное сейчас – воздержание. Воздержание от употребления скоромной пищи и алкоголя – это раз. Воздержание своего языка от празднословия, пустословия – два. Воздержание зрения и слуха от праздных зрелищ и пустых сплетен – это три. Воздержание характера от раздражительности и гнева – четыре. Ну а пять – самое главное – соблюдение заповедей Божиих. Что является путём в

Царствие Божие.

В четвёртую неделю Великого поста (в этом году – 22 марта) Святая Православная Церковь поминает преподобного и богоносного Иоанна Лествичника, описателя духовной лестницы. Почему именно его? А для того он приводится нам на память, чтобы мы имели во время подвига поста и молитвы перед глазами живой пример человека, достигшего духовного совершенства, мудрого наставника. И чтобы не забыли о том, что каждому христианину необходимо изучать его великую книгу «Духовная лестница» (лестница). В ней он изобразил все христианские добродетели в той последовательности, в которой они должны утверждаться в человеке, чтобы привести его к самоисправлению и через это – к единению с Богом.

О жизни преподобного Иоанна известно мало, но его труд подарил ему большую известность на все века. Никто из его учеников не упоминает, кем были его родители, где он родился и воспитывался. По их словам, преподобный был выдающимся человеком по способностям и образованию. В 16 лет он оставил мир и удалился на гору Синай в монастырь, чтобы жить под руководством опытных старцев. Когда его наставник умер, Иоанн, стремясь к ещё большему духовным подвигам, решил наложить на себя обет молчания. Для этого он избрал расположенное недалеко от храма Господня место, где и провёл

40 лет. Пост и молитва возвели его на высокую ступень чистоты и сделали сосудом особенных дарований Божиих – прозорливости, дерзновения в молитве и чудотворений. Когда Синайскому монастырю понадобилось избрать настоятеля, то вся братия единодушно упростила преподобного Иоанна вернуться в обитель и стать настоятелем. В этот период он и написал свою знаменитую книгу.

В ней он изобразил весь путь к христианскому совершенству, а также дал советы, как надо восходить к высоким ступеням совершенства духовного, чтобы получить спасение.

Некоторые говорят мне, что хотели бы прийти в церковь, стать людьми церковными, но для этого, мол, нужно что-то уметь, чтобы получить послушание от священника. «А я, – говорят они, – ничего не умею...».

На это я отвечу так: неправда, каждый человек может принести пользу Церкви и приходу. Ведь многие нуждаются просто в совете или добром слове – неужели у вас и доброго слова для людей не найдётся? Вот и Н.В. Гоголь писал: «Человек призван в мир, стало быть, он нужен миру. Человек поставлен на этом месте, а не на другом, стало быть, он нужен на этом месте, а не на другом. Но горе не умеющему ничем пожертвовать долгу, для которого он избран и призван, горе возлюбившему что-нибудь на земле больше Бога!»

Не нужно обманываться чувством ложной ненужности. Приходите почаще в храм, молитесь, общайтесь друг с другом, спрашивайте о том, что вас интересует. И поймёте, что жизнь церковная очень интересна, а от исполнения какого-либо послушания вы получите щедрую Божию благодать – значит, по лестнице духовной вы идёте в правильном направлении.

В. БУЛЬБА,
прихожанка храма
Святителя Николая
Чудотворца в с. Казанском
Фото Е. ТЕРЛЕЕВОЙ



Пальчиковый театр Ирины Юрьевны Поддуваевой никого не оставит равнодушным

Юные артисты активно пропагандируют театральное искусство и работают на зрителя. У труппы два театральных сезона: зимне-весенний, когда кукловоды выезжают со своими спектаклями в детские сады, и летний. В это время на премьеры спектаклей традиционно по графику приезжают ребята, посещающие летние школьные площадки со всего района.

Куклольные мини-спектакли можно устраивать и в домашних условиях. Это так называемый пальчиковый театр. Обыграть небольшой сюжет или сказку можно на столе или прямо на ладошке с помощью специальных, предназначенных для этой цели, пальчиковых кукол. Дети-дошкольники, надев на пальчики миниатюрные куклы, с большим удовольствием принимают участие в спектакле. Перевоплощаясь в Колобка, Ли-

сичку или любого другого сказочного персонажа, ребёнок включается в сюжетно-ролевую игру с другими детьми или, если он ещё совсем маленький, с мамой.

Такие домашние спектакли с использованием пальчиковых кукол развивают не только моторику рук, но и речь и память ребёнка, его художественное воображение.

Ирина Юрьевна Поддуваева работает в детском саду «Колокольчик». У неё много креативных идей. В совершенстве владеет техникой вязания спицами и крючком, она сделала подарок детскому саду, изготовив забавные пальчиковые куклы для постановки мини-спектаклей. Кукол в миниатюре дети будут использовать и в повседневной деятельности для развития речевых навыков.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Береги себя смолоду

В рамках областного месячника «Здоровая мама – здоровая Россия» на базе районной библиотеки 5 марта прошло комплексное мероприятие для девушек старших классов под названием «Будьте здоровы, красивы и счастливы!», организатором которого выступила специалист по работе с молодёжью Надежда Анатольевна Щетникова. Были рассмотрены вопросы, помогающие будущим мамам разобраться во многих жизненных ситуациях, в том числе о последствиях табакокурения, проблемах алкоголизма и наркомании. О негативном влиянии психоактивных веществ на организм и репродуктивную систему женщины с девушками беседовали специалисты системы здравоохранения Наталья Геннадьевна Зенкина и Наталья Сергеевна Гросс.

Физические упражнения, в противовес пагубным привычкам играют большую роль для укрепления здоровья и молодого организма. Об этом рассказала девушкам инструктор по фитнесу Кристина Юрьевна Кондратенко, после чего наглядно показала комплекс упражнений для формирования красивой фигуры.

В числе приглашённых была Вера Михайловна Петровских, психолог. Она рассмотрела с девушками ряд жизненных ситуаций, когда возникают семейные и межличностные проблемы. В совместной дискуссии они выяснили предполагаемые причины неурядиц и обсудили возможные пути их решения.

В школах района волонтеры ведут работу по пропаганде здорового образа жизни. Организаторам мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения они помогают изготовить и распространить листовки и буклеты информативного характера.

Светлана ЗВОРЫГИНА

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Лучшая мама на свете

Моей маме Раисе Ивановне Фальковой 17 марта исполнилось 85 лет. На её долю выпали тяжкие годы войны и сложный послевоенный период. Она, как и её подруги, работала, не жалея сил, не зная выходных, трудилась честно и добросовестно. Её трудовой стаж составляет 46 лет. За добросовестный труд маму не раз отмечали наградами, вручали ценные подарки, в том числе автомобиль «Жигули». Она имеет звание «Ветеран труда». С моим отцом Иваном Алексеевичем они, можно сказать, выполнили своё предназначение: построили дом, посадили сад, вырастили и дали образование нам, двум их дочерям. Когда не стало отца, я, младшая дочь, со своей семьёй переехала жить в родительский дом. Оба зятя относятся к своей теще с уважением, считают её второй матерью, благодарный ей за то, что она воспитала для них таких хороших жён. Моя старшая сестра Татьяна живёт с семьёй в городе Тюмени. Но она никогда не забывает о маме, постоянно оказывает маме внимание, беспокоится о ней. Она постоянно звонит, частенько приезжает в гости, привозит подарки.

Наша мамочка заслужила то, чтобы в старости ей не быть одинокой. Мы постарались окружить её заботой и вниманием. К её мнению мы всегда прислушиваемся, дорожим её советами.

В юбилейный день рождения мы пожелали мамочке крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа. Живи долго, любимой наш человек. Ты нам очень нужна. Низкий тебе поклон за доброту и заботу.

Дочь ЗИНАИДА
п. Новоселезнёво

